

Город Чистополь. Средние города Татарстана Что покажет перепись населения?

Чистополь - город, раскинувшийся на левом побережье Камы. Небольшой городок, которому более 200 лет, наполнен особенной атмосферой, так как в нем в прекрасном состоянии сохранились исторические застройки.



В 1781 году указом Екатерины II селу Чистое Поле был присвоен статус уездного города Чистополя, с учреждением собственного герба.

В конце XIX века Чистополь стал крупным центром торговли зерном. Зерно отправлялось во многие населенные пункты России и за рубеж. Преимущественно торговлей занимались ведущие на тот период купеческие династии. В 1832 году на городской мельнице появился первый двигатель. На реке Каме купцы стали владельцами речных флотов. В XX веке образовалась торговая биржа, в городе был проведен водопровод, электрифицированы главные улицы.

Старинные особняки, домики с резьбой, православные храмы являются символами города. На фасадах зданий можно встретить образцы орнаментальной кирпичной кладки, кованые и жестяные решётки, резные детали. Памятники истории и культуры, а их в Чистополе множество, постепенно

переходят под охрану государства и становятся объектами пристального изучения и бережной реставрации.



Чистополь славен людьми, родившимися, жившими, работавшими здесь. В семье чистопольца - боевого офицера, участника Отечественной войны 1812 года - 6 сентября 1826 года родился знаменитый химик **Александр Михайлович Бутлеров**. Здесь прошли детство и юность основоположника реалистической татарской литературы и выдающегося политика **Гаяза Исхаки**. Чистополь - родина всемирно известного композитора **Софьи Губайдуллиной**, талантливого русского историка и искусствоведа Николая Петровича Лихачёва. Здесь жили видный общественный деятель, классик татарской литературы Фатых Амирхан, один из первых русских авиаторов Николай Костин.

Во время Великой Отечественной войны в Чистополь эвакуирован Союз писателей СССР, в числе которых были Борис Пастернак, Леонид Леонов, Михаил Максимов, Арсений Тарковский.

Чистопольский завод «Восток» известен миру легендарными наручными часами. Он был создан в 1941 году на базе эвакуированного из Москвы предприятия, изначально работал на обеспечение фронта, впоследствии закономерно специализировался на создании и усовершенствовании точных приборов, устойчивых к перегрузкам и агрессивным средам.

По данным переписи 2002 года в Чистополе проживало 63 тыс. человек, по итогам переписи 2010 года – 60,8 тыс. человек, на начало 2020 года численность населения города составила – 59,5 тыс. жителей.



Актуализированные данные о численности населения крупных, средних и малых городов Татарстана будут получены после подведения итогов Всероссийской переписи населения, которая пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года с применением цифровых технологий.

В следующих публикациях расскажем о малых городах Татарстана! А их не мало – 15 городов! Не пропустите!

Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».